

Накануне пожароопасного сезона всегда



—Установилась теплая погода, многие красноярцы выезжают в лес на отдых и пикники, разводят костры. Неосторожное обращение с огнем, непотушенный костер, беспечно брошенный окурок могут в такую погоду стать причиной разгула огненной стихии, — говорит руководитель Лесопожарного центра Дмитрий Селин. — Поэтому важно не только взрослым, но и детям знать элементарные правила поведения в лесу, а также понимать, к каким серьезным последствиям может привести неосторожное обращение с огнем. Этой работе мы уделяем сегодня особое внимание.

Месяц назад участниками одного из мероприятий стали ученики начальных классов школы № 97 Красноярска. В ходе экскурсии в Лесопожарный центр им рассказывали о видах лесных пожаров и по каким причинам они возникают. Особое внимание специалисты-огнеборцы уделили правилам разведения и тушения костров. Особый интерес у детворы вызвал беспилотный летательный аппарат, который все чаще используется для мониторинга пожарной обстановки и обнаружения лесных возгораний. Школьники с удовольствием примеряли форму пожарного, испытывали ранцевый огнетушитель. В завершение экскурсии ребят приняли в ряды защитников природы, и они торжественно пообещали любить лес и беречь его от пожаров.

В свою очередь, Музей леса Красноярского края провел очередную Школу юного эколога, в которую вовлечены в основном дошкольники и первоклассники. С ними по

традиции ведется обстоятельный и серьезный разговор о природе нашего края, его растительном и животном мире, редких и исчезающих видах и обязательно говорится о правилах поведения в лесу.

На днях там состоялась презентация уже второй книжки-раскраски для дошкольников, разработанной сотрудниками Лесопожарного центра. На презентацию пригласили воспитанников нескольких детских садов Красноярска. Вначале ребяташек провели по залам музея, рассказали о сибирской тайге, показывая, что в ней растет и какие звери и птицы водятся. В то же время малышам объясняли, почему надо вести себя в лесу так, чтобы как можно меньше беспокоить его обитателей, не шуметь, не сорить.

Сотрудники музея организовали веселую игру, в ходе которой детвора училась выбирать место для костра, правильно разжигать огонь и, самое главное, тушить его до последнего уголька, покидая место привала. Помимо этого дошколята узнали, что нужно делать в лесу в случае экстренной ситуации, в том числе во время пожара: как и куда следует звонить, какую информацию сообщать, чтобы помощь пришла вовремя. А потом каждому вручили по новенькой книжке-раскраске. Книжка необычная — на каждой страничке картинка или стихотворение о тех же правилах поведения в лесу, которые они только что услышали от взрослых.

— Таким образом мы стараемся донести до детей, а через них и до взрослых, что небрежность и халатность в лесу чрезвычайно опасны, — говорит директор Музея леса Наталья Горских. — При этом формы работы с подрастающим поколением каждый раз стараемся использовать разные — открытые уроки, театрализованные представления, спектакли с обязательным участием ребяташек. Как показывает практика, после таких насыщенных наглядными пособиями занятий они уходят с твердо усвоенными знаниями и даже навыками, как правильно вести себя в лесу.

А на городском молодежном фестивале «Герои нашего времени», проходившем в рамках предстоящего юбилея Великой Победы, школьники и студенты с большим интересом слушали выступление командира звена Лесопожарного центра Олега Нетягина, удостоенного государственной награды – медали «За спасение погибавших».

Геннадий МИРОНОВ

Фото предоставлены Музеем леса Красноярского края